
Ata  da  268ª  (ducentésima  sexagésima  oitava)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados,  Deliberativa  Extraordinária  Presencial  (AM  nº  123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 2 de
dezembro de 2025. Às 17h12, presentes 96 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Hildo Rocha, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18
do Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a
leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no período das Breves
Comunicações,   os Srs.  Airton Faleiro,  Padre João, Jorge Solla,  Ricardo
Galvão, Alice Portugal, Sidney Leite, Carlos Jordy e Bebeto.   Tomou posse e
prestou compromisso regimental o Sr. Vanderlan Alves, representante do
Estado do Ceará,  eleito pelo União. Assumiu a Presidência, no período das
Breves Comunicações,   o Sr. Icaro de Valmir, nos termos do § 2º do artigo
18 do Regimento Interno.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Ricardo
Maia, Reimont, Luiz Lima, Reginaldo Lopes, Adail Filho, Cobalchini, Reinhold
Stephanes, Chico Alencar, Rodrigo da Zaeli, Rodrigo Rollemberg, Otoni de
Paula, Tadeu Veneri e Jandira Feghali.   Às 18h04, presentes 260 Sras. e
Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 5.029, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer,
nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação
do Projeto de Lei nº 737, de 2025. Encaminhou a votação  o Sr. Eli Borges.
Assumiu a Presidência o Sr. Lula da Fonte, 2º Secretário. Às 18h11, por
haver divergências em Plenário, o Sr. Presidente adiou a referida votação. O
Sr. Presidente comunicou ao Plenário o recebimento do Ofício nº 288, de
2025, do Congresso Nacional, que encaminha, nos termos do § 8º do artigo
62 da Constituição Federal, com a redação dada pela Emenda Constitucional
nº 32, o processado da Medida Provisória  nº 1.308, de 2025. À medida
foram oferecidas 833 (oitocentas e trinta e três) emendas e a Comissão
Mista  emitiu  o  Parecer  nº  1,  de  2025.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
discussão, em turno único, da Medida Provisória nº 1.308, de 2025. Passou-
se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Kim Kataguiri, Chico Alencar,
Zé  Trovão,  Célia  Xakriabá,  Nilto  Tatto,  Tarcísio  Motta,  Eli  Borges,  Túlio
Gadêlha, Rodrigo da Zaeli, Fernanda Melchionna, Coronel Assis e Ricardo
Galvão.   Fez Comunicação de Liderança o Sr. Arthur Oliveira Maia, pelo
bloco UNIÃO, PP, PSD, REPUBLICANOS, MDB, Federação PSDB CIDADANIA,
PODEMOS. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminharam
a votação da matéria  os Srs. Kim Kataguiri, Chico Alencar, Capitão Alberto
Neto e Tarcísio Motta.   O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da
Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto ao
atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de
sua  adequação  financeira  e  orçamentária,  nos  termos  do  artigo  8º  da
Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  parecer  da  Comissão  Mista,  na  parte  em  que
manifesta opinião pelo não atendimento dos pressupostos constitucionais de
relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos
termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o  referido
parecer.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Lei  de
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Conversão  nº  11,  de  2025,  ressalvados  os  destaques.  Procedeu-se  à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  a  aprovada  a  referida  medida
provisória  na  forma  de  projeto  de  lei  de  conversão,  ressalvados  os
destaques.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do parágrafo 3º e,  por
decorrência,  do  parágrafo  4º,  ambos  do  artigo  4º  do  projeto  de  lei  de
conversão nº 11, de 2025, para fins de supressão, objeto de requerimento
de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Bancada  do
União.  Encaminharam  a  votação   os  Srs.  Kim  Kataguiri  e  Nilto  Tatto.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  suprimido  o  texto
destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 6° do projeto de
lei  de  conversão,  apresentado  à  Medida  Provisória  nº  1.308,  de  2025,
objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado pela Federação PSOL/REDE. Encaminharam a votação  os Srs.
Tarcísio Motta e Capitão Alberto Neto.   Fizeram Comunicações de Liderança
a Sra. Jack Rocha, pela Coordenadoria dos Direitos da Mulher; e a Sra.
Célia Xakriabá, Vice-Líder da Federação PSOL/REDE. Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim: 300; Não: 123; Total de 423 votos. Foi mantido o texto destacado. O
Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de redação nº 1. Procedeu-se
à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  emenda  de
redação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado
Federal.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  discussão,  em primeiro  turno,  da
Proposta de Emenda à Constituição nº 72, de 2023. Passou-se à discussão
em primeiro turno. Foi encerrada a discussão em primeiro turno. Passou-se
à votação em primeiro turno.  O Sr.  Presidente anunciou  a votação,  em
primeiro turno,  da Proposta  de Emenda à Constituição  nº 72,  de 2023.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 412; Não: 4; Total de 416 votos. Foi aprovada a
referida proposta de emenda à Constituição em primeiro turno. A matéria
foi ao segundo turno. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento
que solicita  a dispensa do interstício  de 5 sessões previsto no § 6º,  do
artigo 202, do Regimento Interno, para apreciação do segundo turno da
Proposta de Emenda à Constituição nº 72, de 2023. Procedeu-se à votação
pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação, em segundo turno, da Proposta de Emenda
à Constituição nº 72, de 2023. Passou-se à discussão em segundo turno.
Foi  encerrada  a  discussão  em segundo  turno.  Passou-se  à  votação  em
segundo turno. O Sr. Presidente anunciou a votação, em segundo turno, da
Proposta de Emenda à Constituição nº 72, de 2023. Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Cabo Gilberto
Silva,  Vice-Líder  da Oposição.  Foi  encerrada  a  votação,  com o seguinte
resultado: Sim: 397; Não: 3; Total de 400 votos. Foi aprovada a referida
proposta de emenda à Constituição em segundo turno. Foi dispensada a
Redação Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º, inciso III, do
Regimento  Interno.  A  matéria  vai  à  promulgação.  Às  21h13,  o  Sr.
Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes  convocando  Sessão  Deliberativa
Extraordinária para quarta-feira, 3 de dezembro, com horário e Ordem do
Dia a serem divulgados, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.
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 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Paulo Folletto (PSB/ES)
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